

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Информационное сообщение об очередном пленуме райкома ВКП(б)

26 января состоялся очередной пленум Богородского райкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Чугунова А. М. „О ходе подготовки к весеннему севу и выполнении государственного плана развития животноводства на 1942 год“ и доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Русинова Ф. П. „О росте партийной организации“.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

## Больше внимания вопросам роста партии

За истекший год районная партийная организация пополнилась новым отрядом пламенных патриотов родины, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина. За год принято 177 человек в члены ВКП(б) и 76 человек — в кандидаты.

Новый отряд большевиков — это стахановцы предприятий, колхозов, МТС и совхозов, это — инженеры, техники, учителя, врачи, агрономы, зоотехники, те, кто не жалея сил трудится на благо родины, для быстрого разгрома ненавистного врага.

Люди, подающие сейчас, в дни великой отечественной войны, заявления о вступлении в партию, хорошо понимают, что значит быть членом большевистской партии. Они глубоко прочувствовали слова великого Сталина: «Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии».

Многие первичные парторганизации нашего района уделяют серьезное внимание вопросам роста. Так, парторганизация завода имени Жданова приняла за истекший год в кандидаты партии 11 человек и в члены ВКП(б) — 10 человек. Эта парторганизация неустанно усиливает свои связи с беспартийным активом, привлекает его к общественной деятельности, помогает ему расти на выполнении практических заданий.

Но есть и такие парторганизации, которые за последнее

время ослабили свои связи с массами, не изучают беспартийный актив на практической работе и предоставили дело приема в партию самотеку. К числу таких парторганизаций в первую очередь относится партийная организация фабрики имени Карла Маркса, которая за время отечественной войны приняла в кандидаты партии всего лишь одного человека. Неудовлетворительно также проходит рост и в парторганизации заводов имени Калинина, имени Юргенса, имени Венецкого и имени Кашина. За последнее время совершенно прекратился рост и во многих парторганизациях села.

Состоявшийся на днях пленум райкома ВКП(б) обязал первичные парторганизации решительно устранить недостатки в деле приема в партию. Повышая изо дня в день уровень партийно-политической работы, парторганизации призваны повседневно расширять и укреплять свои связи с массами, выращивать беспартийный актив, принимать лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции в ряды большевистской партии.

Вместе с тем, пленум обязал секретарей парторганизаций улучшить партийно-воспитательную работу с вновь принятыми в партию. Надо давать им партийные поручения, контролировать их выполнение, оказывать кандидатам практическую помощь в овладении основами марксизма—ленинизма и в повышении деловой квалификации.

Задача каждой парторганизации — заниматься вопросами роста повседневно и неустанно.

## К сведению депутатов районного Совета депутатов трудящихся

1 февраля, в 11 часов утра, в зале заседаний райсовета созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Итоги работы школ района за первое полугодие 1941—42 учебного года.
2. О состоянии здравоохранения в районе.
3. Организационные вопросы.

Исполком райсовета.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 января

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 24 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислужкой, 10 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, 26 января в упорных боях с противником уничтожила более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 3 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделения лейтенанта Елгина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватила 3 вражеских орудия, 6 пулеметов, 100 винтовок, много снарядов и патронов.

В бою за деревню Б. батарея под командой тов. Пальгова с открытой позиции отразила 3 вражеских «психических» атаки

Меткими залпами картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятое немцами село, застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

Подразделение младшего лейтенанта Есина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за 4 дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 39 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

Партизанские отряды, действовавшие в ныне освобожденных районах Московской области, успешно помогали Красной Армии громить гитлеровцев. За последние 10 дней своей деятельности отряд тов. П. истребил 32 немецких солдата, уничтожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и 2 повозки, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь противника. Отряд тов. Г. 17 января обнаружил около села И. 2 вражеских танка, прикрывавших отступление немецких войск. Партизаны забросали танки гранатами и уничтожили экипажи машин, а также находившихся поблизости немецких солдат. Отряд тов. В. устроил 18 января засаду на дороге между населенными пунктами Н. и К. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито

37 вражеских солдат. Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода обер-ефрейтора 123-го немецкого полка Кесслера: «... Проснулся от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Сгорело много военных автомашин, один танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обозы уничтожены, пылает горючее. Опять напряженный день и большие потери. Одно мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

Пленный ефрейтор 9-й роты 21-го танкового полка 20-й немецкой танковой дивизии Эмануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линии фронта говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и вставать в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

В селах Кривцово и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

## Очередная ложь гитлеровского командования

23 января с. г. берлинское радио передало сообщение, свидетельствующее об явном умственном расстройстве гитлеровцев, вызванном неудачами немецких войск на советско-германском фронте. В этом сообщении приведены смехотворные данные о том, что советские войска за последние 6 недель якобы «потеряли 1 миллион человек». Эти высосанные из пальца цифры не имеют ничего общего с действительностью. На самом деле советские войска за указанный срок потеряли убитыми около 30.000 человек. Для чего спрашивается, гитлеровские шулера и фальшивомонетчики сфабриковали заведомо лживые данные о потерях советских войск? Разумеется для того, чтобы

скрыть огромные непоправимые потери, понесенные немецкими войсками на советско-германском фронте. Как известно, гитлеровцы с 6 декабря по 15 января потеряли только убитыми 300.000 солдат и офицеров. Трудно поддается учету потери немецких войск ранеными, обмороженными и больными. Несомненно, что эти потери велики.

Свои неудачи на советско-германском фронте гитлеровские дурачки пытаются прикрыть мифическими сообщениями, баснями о советских потерях. Напрасные потуги. Кстати говоря, косвенно огромные потери немецких войск подтвердило германское информационное бюро, 21 января сообщив, что «учитывая тяжелые оборонительные

бои на советско-германском фронте, начальник германской полиции Гиммлер распространил запрещение, касающееся танцев, на танцевальные кружки даже не имеющие общественного характера».

Палач Гиммлер напрасно беспокоится, запрещая танцы. В Германии едва ли теперь найдется много желающих танцевать, так как почти в каждой немецкой семье есть жертвы преступной и кровавой политики Гитлера. Разве до танцев теперь истекающему кровью, пухнушему от голода, мрущему от болезней населению Германии?

Совинформбюро.



# Большое и важное дело

Общеизвестно, какую большую роль играет картофель в питании людей, в спиртовой и крахмало-паточной промышленности. В сельскохозяйственном производстве немного есть растений, которые в урожае с единицы площади давали бы такое большое количество легко усвояемых людьми питательных веществ, какое дает картофель. Поэтому, в дни великой отечественной войны с германским фашизмом, когда колхозы и совхозы стремятся умножить пищевые и сырьевые ресурсы страны, необходимо обратить особое внимание на максимальное увеличение в 1942 году посевных площадей картофеля и на поднятие его урожайности.

Посадку картофеля нужно будет расширить в каждом колхозе, совхозе, в подсобных хозяйствах предприятий, на индивидуальных усадьбах колхозников, огородах рабочих и служащих. Для этого необходимо сейчас же позаботиться о засыпке нужного количества и качества клубней посадочного материала картофеля, обеспечить бережное его сохранение в зимне-весенний период, недопустив гниения и замораживания в местах хранения.

Однако, следует отметить, что положение с количеством засыпанных клубней семенного материала картофеля в ряде колхозов нашего района исключительно напряженное и неприятные своевременно мер обеспечения семенным материалом может повлечь за собой невыполнение плана посадки картофеля.

Академик Т. Д. Лысенко учит нас использовать в качестве семенного материала картофеля верхушки клубней, заготовку которых должны организовать все колхозы, совхозы, столовые общественного питания, а также в домашних хозяйствах колхозников, рабочих и служащих. Во время очистки с клубней кожурки нужно отрезать у каждого клубня неочищенную верхушку с небольшим кусочком мякоти — весом в 10—15 граммов. Известно, что в верхушке клубней сосредоточено наибольшее количество наиболее жизнедеятельных глазков (почек), от которых получаются всходы (стебли) картофеля в период, его роста. Отрезание верхушек клубней с мякотью в 10—15 граммов почти не отразится на количестве картофеля, идущего на

продовольствие, оно составит всего лишь 6—8 килограммов на каждый центнер, в то же время посадочного материала в виде верхушек получается с каждого центнера продовольственного картофеля на площадь, для которой потребовалось бы 50—70 килограммов клубней.

Срезанные верхушки нельзя долго держать в тепле. Необходимо сразу же после срезания выносить их в прохладное, но неморозное помещение, где температура должна быть 1—2 градуса тепла. При таких температурных условиях плюс распылка тонким слоем в 10—15 сантиметров и систематическое их перемешивание, верхушки клубней лучше всего будут храниться и не терять посадочных качеств, ибо эти условия способствуют быстрому опрощению местов среза, сохранению тургора и равномерного просушивания поверхностей кожурки и местов среза.

Сейчас, не медля ни одного дня, нужно по-серьезному заняться этим делом каждому колхозу, совхозу, всем столовым, колхозникам, рабочим и служащим, памятуя, что верхушки клубней, отрезанные в зимний период, будут храниться гораздо легче и лучше, чем верхушки клубней, отрезанные в весенний период. В зимний период, пока клубни находятся в состоянии покоя, то есть не приобрели способность прорастать, места срезов быстро затягиваются кожуркой (пропковуют) и с трудом отдают воду, то есть высыхают очень слабо. Верхушки же клубней, срезанные в весенний период, после того, как картофель начал уже пробуждаться, то есть окончил период покоя, будут на порезах значительно медленнее образовывать пропковую ткань и поэтому больше подвергаться высыханию.

Можно с уверенностью утверждать, что правильно и вовремя срезанные, хорошо сохраненные до весны и перед посадкой проэрозированные (выдержанные на свету 10—15 дней при температуре 12—15 градусов) верхушки клубней будут хорошим посадочным материалом, способным дать в текущем году при выполнении требований возделывания картофеля высокий урожай.

**А. Ермаков**, главный агроном райзо.

## В Шонихе не перестроили работу на военный лад

Шонихинский колхоз «Красная Шониха» до сих пор не выполнил своих обязательств перед государством за 1941 год. По госпоставкам недодано 31816 килограммов зерновых, 10842 килограмма картофеля, 200 килограмма мяса и много других продуктов. До сих пор не начата сушка овощей для Красной Армии.

Плохо в колхозе и с животноводством. План развития поголовья скота выполнен всего лишь на 40 процентов. Ферма

приведена в безобразное состояние: корм скоту дается прямо под ноги, кормушки вросли в навоз, который не вывозился из стойл больше года.

В складах, где хранится зерно, груды мусора и снег. Семенной материал от продовольственного не отделен. Сельхозинвентарь валяется под снегом, разбросанный по всей территории колхоза.

Среди колхозников не ведется никакой массово-воспитательной работы. **И. Мартаков**.

## Производство противотанковых гранат на заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат.

## За досрочное выполнение финансового плана

Денежные средства играют огромную роль в разгроме гитлеровских полчищ. Своевременное и полное финансирование оборонных мероприятий легло в основу работы аппарата райфо и финансового актива нашего района. За четвертый квартал 1941 года район выполнил финансовый план на 107,3 процента, а годовой план мобилизации средств выполнен на 106,5 процента.

Трудящиеся района с сознанием долга перед родиной единодушно ответили на обращение передовых коллективов о досрочной оплате обязательных и добровольных платежей. Так, колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Светская дача», Ушаковского колхоза «Рассвет», Алешковского колхоза «Искра» и ряда других досрочно рассчитались с государством по подписке на заем, сельскохозяйственному налогу, окладному страхованию и т. д. 99,2 процента из числа колхозов и 80 процентов организаций и предприятий города к 1 января полностью погасили подписку на заем; в течение одной недели распространено билетов денежно-вещевой лотереи на сумму свыше миллиона рублей.

В борьбе за досрочное выполнение финансового плана хорошо проявили себя коллективы заводов Кожсырьевого, Сыромятного, рембазы, артелей «Прогресс» и «Заря». Следует отметить отличную работу Шварихинского сельсовета (председатель П. П. Озеркин). За первоначальное выполнение финансовых планов из квартала в квартал исполком райсовета присудил этому сельсовету переходящее красное знамя. Хорошо поработали также Сартаковский, Афанасьевский и Алистецкий сельсоветы.

Большой похвалы заслуживают многие финансовые активисты села — доверенные лица тт. Баранов С. И. из Ушаковского колхоза «Рассвет», Катявин И. В. из Венецкого колхоза имени Венецкого, Васина А. И. из Лакшинского колхоза имени Ворошилова и ряд других.

За период войны с немецкими захватчиками выросли новые кадры финансовых работников. На смену мужчинам, ушедшим в Действующую Красную Армию, пришли женщины и девушки, быстро освоившие

работу и показывающие образцы самоотверженного труда. Замечательно работают налоговые агенты тт. Рябова, Алексеяева, Исаева, Кирьянов, Русанов, Суров.

Наряду с положительными показателями в работе финансовых органов имеются большие недостатки. Ряд сельских Советов не выполнили ни годового, ни квартальных планов: Шаргольский сельсовет (председатель тов. Мокрополов, налоговый агент тов. Соколова), выполнил план четвертого квартала на 62 процента, Сухоблюденский сельсовет (председатель тов. Третьяков, налоговый агент тов. Житарев) — на 75,5 процента, Оранский сельсовет (председатель тов. Борисов, налоговый агент тов. Осипова) — на 67,7 процента. Руководители этих сельсоветов и налоговые агенты не поняли, какое значение имеет выполнение финансового плана, не сумели привлечь актив к этой работе, не мобилизовали колхозников на досрочную уплату обязательных и добровольных платежей.

1942 год, когда Красная Армия победоносно очищает советскую территорию от фашистской нечисти, возлагает на финансовые органы и финансовый актив еще большие задачи. Выполнять план по всем видам платежей каждую декаду, каждый месяц, а для этого нужно мобилизовать широкие массы трудящихся, широко развернуть массово-разъяснительную работу за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии, не допускать никакой успокоенности — таков наш долг.

Задача председателей сельских Советов, секретарей первичных парторганизаций, комсомолов и финансового актива заключается в том, чтобы немедленно перестроить работу на военный лад, привлечь широкие массы района к работе за досрочное выполнение финансового плана первого квартала, выполнить к XXIV годовщине Красной Армии не менее 75 процентов квартального плана мобилизации средств, памятуя о том, что это будет являться дополнительным ударом по враговому фашизму и большим подспорьем Красной Армии в деле окончательного разгрома немецких захватчиков.

**Н. Стешов**, заведующий райфо.

## ВЫПУСК МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР

Двадцать девушек-патриоток закончили курсы медицинских сестер при клубе «Красный кожевник». Врачи тт. Ветелев и Ковальчук дали высокую оценку знаниям курсанток. Выпускные свидетельства с отличием получили: работница фабрики имени Карла Маркса т. Ежова, работница кожевенно-галантерейной фабрики тт. Князева, Чикварова и Шибанова, служащая завода имени Юргенса тов. Петлина и служащая райсобеса т. Максимова. Неплохие теоретические знания и практические навыки показали тт. Серебрякова, Александрова и Королева.

Молодые патриотки горят желанием поехать на фронт, работать в санитарных батальонах и полевых госпиталях.  
**Е. Кулагина**.

## Пособия семьям красноармейцев

С начала великой отечественной войны районный отдел социального обеспечения выплачивал семьям мобилизованных в Действующую Армию государственных пособий 1.700.943 рубля. Лишь за январь этого года выплачено пособий 292.769 рублей.

Пенсионерка Ольга Михайловна Грахова, муж которой находится в Действующей Армии, получила 1453 рубля, жительница деревни Демидово Мария Алексеевна Кологривова — 1.030 рублей.

Ответ редактор  
**А. Н. ЛОГУНОВ**

Заводу «Кожзаменитель» требуются грузчики, подносчики топлива и рабочие на лесоразработке.

Кожзаводу имени Кашина требуются рабочие — мужчины и женщины — в отмычно-зольное и дубное отделения.

Кожзаводу имени Юргенса ТРЕБУЮТСЯ грузчики на автомашины, рабочие на склад и дворовые рабочие.

Артели «Трудовое членство» ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер по расчетам, механик и рабочие в производство.

Райпромкомбинату ТРЕБУЮТСЯ ученики в валяно-сапожный и кожевенно-сапожный цеха.

Богородскому лесхозу ТРЕБУЕТСЯ КОМНАТА под контору. С предложениями обращаться: ул. Ленина, 184 в лесхоз.

Богородская аптека покупает у населения в неограниченном количестве аптекарскую посуду за наличный расчет.

Коллектив кожевенного техникума выражает глубокое соболезнование преподавателю техникума Н. П. САНКИНУ по случаю смерти его отца  
**П. А. САНКИНА**